

潢川县:土地里刨出“金疙瘩”

本报讯(胡才顺 胡洋冲)4月6日,看到屋里培育的种姜开始发芽了,老高的心里比吃了蜜还甜。眼下过了清明节,又到新一年种植州姜的黄金时节了,州姜种植是老高脱贫增收的重要途径。

老高叫高贤友,是潢川县卜塔集镇高湾村高南组贫困户,去年在驻村扶贫干部的鼓励引导下,他在自家花木林下种植了1亩多州姜,面临天气干旱的生存环境,仍收获了1500斤生姜,卖了7000多元。

“真是地里刨出了‘金疙瘩’,不仅俺种州姜挣了钱,连李老头在家门口随便种点,都赚了1000

多块”。老高高兴得合不拢嘴。

李老头是该村苏店组贫困户李发顺,去年他抱着试一试的心态,在自家门前的菜地里种植了100多平方米州姜,年底收了近200斤。尝到甜头的李发顺,今年扩大了种植面积,以期获得更多的收益。

州姜也称“光州姜”,因产于古光州(今河南省潢川县)而得名。州姜皮薄肉嫩,色泽黄亮,辣香甘美,容易贮存,拥有超高的姜辣素和挥发油含量、极低的总灰分含量。

为扩大州姜种植面积,卜塔集镇举办了多期州姜种植技术培

训班,举行了州姜产业发展推进会,印发了1000余份州姜产业发展倡议书及种植技术资料。预计今年新增种植面积500亩以上,可帮助数百农户增收近千万元。

“我镇是全国有名的‘花木之乡’,也是州姜种植的原产地。为决战决胜脱贫攻坚,助力群众增收,我们对农户种植州姜每亩补贴300元以上,并在各村成立种植专业合作社,采取‘合作社+农户’的模式,签订合同,免费服务,托底收购,让所有种植的农户都能在土地里刨出个‘金疙瘩’”。卜塔集镇镇长谈昌国面带微笑地说。



4月5日,淮滨县马集镇县农场02分场内的各色芝樱花盛开,在这美丽的景色里,引来众多俊男靓女游玩拍照。图为当天游人来到这里观赏拍摄芝樱花时的场景。
王长江 摄

油菜花开“满地彩”

柳楷婧

当春风重回田野的时候,油菜开始热烈地展示她的花姿。溢彩流金的菜花带着沁人心脾的幽香,漫过田野,汇成花海,以磅礴之势、倾城之美在大别北麓、淮河两岸书写出一幅幅绚丽的春日画卷。

为了发挥好油菜“春季第一枝花”的支撑之力,信阳市农科院、国家油菜产业技术体系信阳综合试验站科研团队研发和投放了12个多彩观光油菜新品种,在信阳国家油菜产业技术体系示范县区,打造了明港镇新集、伏山乡里罗城、金刚台镇、吴陈河镇、酒店乡一田铺乡、古村落西河、金兰山国家森林公园、仙居乡独山等一幅幅最美的“油菜画”,让市民出城就能观赏到“看得见山、望得见水、闻得到花香、记得住乡愁”的油菜花美景,还可以体验到新型油菜薹、优质菜籽油带来的美味生活。

信阳油菜的发展,得到了国内不少科研“大腕”的高度关注。国家油菜产业技术体系首席科学家王汉中院士及体系岗位科学家多次到信阳指导工作。王院士提出要按照“全价值链挖掘、全产业链开发”的思路,拓展油料菜用、肥用、观赏等新功能,打造河南油菜产业升级版。

依托国家油菜产业技术体系平台,信阳市农科院为油菜加持“十八般武艺”,培育了一批高产、高油、抗病、适宜机械化的油菜新品种,示范推广油菜绿色高效技术“345”模式,核心示范片力争亩生产成本控制在300元左右、亩产菜籽400斤、纯效益达到500元。农民种油菜的积极性又高了起来。

油菜不止能榨油。近年来,信阳市农科院培育了一种既能食用、后期又可以结籽榨油的“油蔬两用型”油菜。在不影响菜籽产量的情况下,每亩还可以增收400斤油菜薹。这种油菜薹不

仅味道可口,且维生素C、硒、钙含量显著高于白萝卜、上海青、包菜等10余种当季蔬菜。目前,这种油菜薹在浉河、平桥、商城等地上市,受到市民追捧。

油菜花是信阳春天的第一蜜种。为发展“春天经济”,信阳市农科院从拓展油菜“花用”“蜜用”价值入手,建立了抗病品种等绿色生产技术,使油菜可不施杀虫剂,保障了蜜蜂安全,油菜靠蜜蜂等昆虫授粉,促进结实,单产提高,每亩还能产无残留花蜜1~2斤。随着赏花的游客越来越多,以油菜花为蜜源开发出的系列蜂产品会更加畅销。

一方水土育一方产业,信阳市农科院党委书记李杰说。按照王汉中院士提出的油菜产业“双全战略”和差异化发展战略,信阳油菜还有很多文章可做。相信随着科技创新的不断深入,对油菜进行全产业链开发,把油菜的全部价值都利用起来,这朵花将绽放得更加璀璨。

县区
传真



罗山县莽张镇开展大走访活动 巩固脱贫攻坚成效

本报讯(徐忻)为决战决胜脱贫攻坚,近日,罗山县莽张镇扎实开展“解难题、防返贫、促就业、奔小康”大走访活动,全面排查梳理和整改脱贫攻坚工作中存在的短板弱项,进一步巩固提升脱贫攻坚成效。

重谋划,逐户制定帮扶计划。该镇在早期谋划的基础上,每周一下午召开脱贫攻坚周调度会,商讨近期脱贫攻坚重点工作。目前,全镇所有贫困户已制定详细帮扶计划,帮扶人也都调整到位。

细部署,逐村开展业务培训。该镇及时对20个村(街)召开业务培训会,传达罗山县脱贫指挥办〔2020〕3号等文件精神,对近期重

点工作进行系统培训。

促落实,逐项工作落实到位。要求按照“镇不漏村、村不漏户、户不漏人”的要求,深入贫困户家中,并做好四个方面的工作。一是全面真实掌握帮扶对象基本信息、受疫情影响情况和诉求愿望等。

二是宣传各级扶贫政策,提高群众政策知晓率和满意度。三是按照人居环境工作要求,协助贫困户提升户容户貌、人容人貌。四是规范完善相关材料,补充完整帮扶手册内容,保证相关材料规范真实。

强督导,逐片督导巩固成效。镇政府将对各村近期脱贫攻坚工作开展情况进行不定期考察,确保各项政策措施落地见效。

关于核发平桥街道办事处 龙江春天社区卫生服务站 《医疗机构执业许可证》的公示

根据《卫生部关于医疗机构审批管理的若干规定》(卫医发〔2008〕35号)文件精神,信阳市平桥区卫生健康委员会拟核发平桥街道办事处龙江春天社区卫生服务站《医疗机构执业许可证》。现进行公示:机构类别社区卫生服务站,机构地址是光明路龙江春天,机构主要负责人邱玉忠,经营性质是非营利性,诊疗科目是预防保健科、内科、中医科。公示日期为2020年4月9日至4月15日(五个工作日)。如对公示对象有异议,可向信阳市平桥区卫生健康委员会书面反映,凡以单位名义反映情况材料要加盖公章,以个人名义反映情况材料要具实名。

受理电话:3702789

地址:平桥区平西路北段

邮编:464100

信阳市平桥区卫生健康委员会